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 Технологическая карта урока по математике в 9 классе 

Ресурсы:  

-основные:  А.Г. Мордкович.  Алгебра. 9 класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений / А.Г. Мордкович. - 16-е изд., испр.– М.: 

Мнемозина, 2012. – 160с.: ил. 

-дополнительные: методическое пособие для учителя, мультимедийная презентация, компьютер, проектор, карточки для работы в парах и для 

работы в группах учащихся. 

Класс: 9 класс. 

Тема урока: «Решение систем уравнений графическим методом». 

Цель урока: формирование у обучающихся умения решать системы уравнений графическим методом. 

Тип урока: комбинированный урок с использованием деятельностного метода обучения. 

Формы работы учащихся: фронтальная работа, самостоятельная работа, работа в парах, работа в группах.  

Планируемые результаты: 

Личностные Метапредметные Предметные 

- содействие развитию познавательного 

интереса учащихся к математике; 

- привитие учащимся навыков организации 

самостоятельной работы; 

- умение слушать и вступать в диалог, 

участвовать в коллективном обсуждении 

проблем, воспитывать ответственность и 

аккуратность 

- развитие умений у учащихся анализировать, 

делать выводы, определять взаимосвязь и 

логическую последовательность мыслей;  

- развитие умений самостоятельно 

осуществлять, контролировать и 

корректировать деятельность; 

-  развитие умений продуктивно общаться и 

взаимодействовать в процессе совместной 

деятельности, умение ясно, логично и точно 

излагать свою точку зрения 

 

- формирование умений решения системы 

уравнений второй степени графическим 

методом; 

- использование в процессе реальной ситуации 

определений следующих понятий: «система 

уравнений», «решение системы уравнений», 

«график»; 

-  организация деятельности учащихся по 

приобретению необходимых умений и навыков 

 



 

Этапы урока Задачи этапа Деятельность учителя Деятельность 

учащихся 

УУД 

Организационный 

момент 

Создание  благоприятного 

психологического настроя 

на работу 

Приветствие, проверка подготовленности 
к учебному занятию, организация 
внимания детей. Эпиграф урока. 
СЛАЙД 1 
 

Настраиваются на урок. 

Включаются в деловой 

ритм урока. 

Осмысливают эпиграф 

урока. Высказывают 

своѐ мнение. 

  

 

Л: умение выделять 

нравственный аспект 

поведения. 

К:осознанное и 

произвольное построение 

речевого высказывания. 

П: осознанное и 

произвольное построение 

речевого высказывания. 

Актуализация 

знаний и умений  

 

Актуализация опорных 

знаний и способов действий 

1) Тест для подготовки к ОГЭ, 
составленный из заданий сайта   
fipi.ru «Решаем быстр»  
СЛАЙДЫ 2,3,4 

2) Взаимопроверка теста СЛАЙД 5 
 
 
 
 
 
 

3) Фронтальный теоретический 
опрос. СЛАЙД 6 

Выполняют задания 
теста по подготовке к 
ОГЭ.  
 
Обмениваются 
тетрадями с соседом по 
парте и осуществляют 
взаимопроверку. 
Обсуждают не верно 
выполненные задания. 
 

Отвечают на 
поставленные вопросы 
 

П: структурирование 

собственных знаний..  

К: умение с достаточной 

полнотой и точностью 

выражать свои  мысли, 

слушать и вступать в 

диалог.  

Л: развитие мотивов 

учебной деятельности.  

Целеполагание и 

мотивация 

Обеспечение мотивации 

учения детьми, принятия 

ими целей урока 

Предлагает и помогает учащимся 
сформулировать тему и цель  урока 
СЛАЙД 7 
СЛАЙД 8 

 

Формулируют тему и 

цель урока. 

Записывают тему урока в 

тетради. 

  

П: самостоятельное 

выделение – 

формулирование цели 

урока 

Р: постановка цели 

учебной задачи. 

К: умение с достаточной 

полнотой и точностью 

выражать свои  мысли, 

слушать и вступать в 

диалог.  



 

Усвоение новых 

знаний  

Обеспечение восприятия, 

осмысления и первичного 

запоминания учащимися 

новых знаний 

Мы уже изучали решение систем 
линейных уравнений графическим 
методом в курсе алгебры 7 класса. 
Давайте вспомним алгоритм. 
 
 
 
 
СЛАЙД 9 
Сформулируйте, какие знания и умения 
нам необходимы для решения системы 
уравнений графическим методом? 
 
Давайте проверим все необходимые 
знаниями. Для этого выполните задания 
в парах. 
СЛАЙД 10,11,12,13 
 

Вспоминают и 

обсуждают 

последовательность 

действий. Формулируют 

алгоритм решения 

систем уравнений 

графическим методом. 

Называют необходимые 

умения. 

Выполняют задания, 

работая в парах. 

Осуществляют 

самопроверку и 

корректировку своих 

знаний 

Л: независимость и 

критичность мышления. 

П: поиск и выделение 

необходимой 

информации. 

Структурирование 

знаний.  

К: уметь оформлять свои 

мысли в устной и 

письменной форме; 

слушать и понимать речь 

других. 

Первичное 

осмысление и 

закрепление знаний. 

Организация решения 

заданий   на осмысление  и 

закрепление знаний. 

Выдаѐт каждой группе карточку с 

заданием. Организует работу в группах 

по осмыслению и закреплению знаний. 

СЛАЙД 14 

Каждая группа получает 

задание. 

Выполняют задание и 

готовят защиту своей 

работы. 

 

 

 

 

 

 

Л: смыслообразование. 

П: применение в 

процессе решения 

реальной задачи 

полученные знания 

Р: планирование своей 

деятельности для 

решения поставленной 

задачи   

К: умение слушать и 

вступать в диалог, 

воспитывать 

ответственность и 

аккуратность 



Организация 

первичного 

контроля 

Выявление качества и 

уровня усвоения знаний и 

способов действий, а также 

выявление недостатков в 

знаниях, установление 

причин выявленных 

недостатков 

СЛАЙД 15,16,17,18,19 

Организует защиту работы групп. 

Контролирует и корректирует 

полученные результаты 

Группы по очереди 

представляют свои 

задачи и полученные 

результаты. 

 

Задают вопросы 

выступающим. 

П: умение сравнивать и 

анализировать 

результаты 

предложенного задания, 

обосновывать свое 

мнение. 

Р: контроль полученного 

результата, коррекция 

полученного результата, 

саморегуляция.  

К: умение слушать и 

вступать в диалог, 

Л: уважительное 

отношение к ошибкам 

одноклассников, 

независимость и 

критичность мышления. 

  

Подведение итогов 

урока 

Анализ графического 

метода решения систем 

уравнений 

После защиты всех групп, предлагает 

сформулировать вывод о преимуществах 

и недостатках графического метода 

решения систем уравнений. 

Высказывают свои 

мнения и формулируют 

вывод. 

П: проведение анализа 

нового метода решения  

К: умение выслушать 

одноклассников, 

озвучить своѐ мнение. 

 

Информация о 

домашнем задании 

Обеспечение понимания 

детьми цели, содержания и 

способов выполнения 

домашнего задания 

Разъясняет домашнее задание. 
Предлагает учащимся самостоятельно 
выбрать по уровню сложности  и 
записать домашнее задание 
СЛАЙД 20 
 

Планируют свои 

действия в соответствии 

с самооценкой. 

Самостоятельно 

выбирают и записывают 

домашнее задание. 

 

Л: принятие социальной 

роли обучающегося, 

развитие познавательных 

интересов. 

Р: адекватное 

осуществление 

самооценки. 

П: осуществление 

актуализации 

полученных знаний в 

соответствии с уровнем 

усвоения. 

 



Рефлексия Инициировать рефлексию 

детей по их собственной 

деятельности в классе и по 

их психоэмоциональному 

состоянию 

Предлагает оценить свою деятельность 

на уроке и выполнить соответствующие 

действия: 

- хлопнуть, если «Урок прошѐл отлично. 

Мне понравился. Я активно работал»; 

- улыбнуться, если «Урок был 

интересным, но у меня возникли 

вопросы»; 

- поднять руку, если «Урок мне не 

понравился». 
 

СЛАЙД 21 

Благодарит всех за работу. 

СЛАЙД 22 

Оценивают свою 

деятельность на уроке и 

выполняют 

соответствующие 

действия. 

 

Р: оценивание 

собственной 

деятельности на уроке. 

К: умение с достаточной 

полнотой и точностью 

выражать свои мысли и 

эмоции. 

 

 

 


